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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BORJA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

FISIOTERAPEUTA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo.  

                               

O pensamento vê o mundo melhor que os olhos 
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     Na obra O olho de vidro do meu avô, do mineiro Bartolomeu Campos de Queirós, está escrito: 

“O pensamento vê o mundo melhor que os olhos. O pensamento atravessa as cascas e alcança o 

miolo das coisas. Os olhos só acariciam as superfícies. Quem toca o bem dentro de nós é a 

imaginação”. Essa linda passagem traz diversas reflexões interessantes. Acredito que para as 

pessoas mais idosas talvez traga até certo saudosismo do tempo em que não existia televisão… 

    Antigamente, as novelas eram transmitidas por rádio e suas histórias se desenrolavam tais 

quais as novelas atuais, com essa preciosa diferença na qual todas as cenas eram imaginadas 

pelos ouvintes. Por exemplo, a personagem Teresa, que se casaria com o Marcos, era imaginada 

de um jeito diferente por cada pessoa, e isso fazia com que existisse uma forma muito peculiar 

e criativa de se acompanhar uma novela. Não estou querendo dizer que era melhor ou pior do 

que hoje, apenas que era diferente! E o Bartolomeu está tratando dessa diferença. 

    Após ler esse livro, fiz o exercício de me reportar ao meu dia a dia. Não sou tão aficionado por 

assistir ___ filmes ou ir ___ cinema. As séries do Netflix acompanho uma ou outra. O que cada 

dia tem me encantado mais são os podcasts. Quando estou ouvindo um podcast, minha mente 

consegue “ver” de uma forma bem mais criativa o que está sendo tratado do que se estivesse 

vendo as mesmas coisas em vídeo. Sem contar a vantagem de poder ouvir enquanto estou 

fazendo atividades mais mecânicas, que não me exigem raciocínio focado. 

     Gosto de lembrar a abordagem da Programação Neurolinguística sobre as três formas de se 

comunicar: visual, auditiva e cinestésica. Todos nós nos comunicamos das três formas, porém, 

uma delas costuma prevalecer em relação às outras. Eu sou bem mais auditivo do que visual e 

cinestésico, e isso se reflete até na forma de falar. Em conversas com amigos, por exemplo, eu 

me valho com frequência do verbo “explicar”, pedindo educadamente: “explica melhor isso pra 

mim”, ou então: “deixa que eu vou explicar pra você qual é a ideia”. Já em relação a uma pessoa 

que é cinestéstica, é eficiente se dirigir a ela dizendo: “Eu sinto que tal coisa aconteceu comigo…”, 

“Eu sinto que aquilo precisa mudar”. Pode ter certeza que ela vai ouvir você com toda a atenção. 

     A passagem do livro do Bartolomeu da qual mais gostei está na frase “Os olhos só acariciam 

as superfícies”. Isso é muito verdadeiro. Podemos levar até para o nível dos relacionamentos 

amorosos essa reflexão. Você pode namorar a mulher mais linda ou o homem mais lindo. A beleza 

estética fica apenas na superfície, sem contar que ela é extremamente passageira. Todos nós 

envelhecemos e, se não cuidarmos bem da nossa casa interior tão bem quanto buscamos cuidar 

da casca, que é o corpo físico, corremos um sério risco de transformar a vida em algo banal, 

superficial. Costumo dizer que um dos bons testes para saber se existe boa intimidade entre um 

casal é verificar como eles lidam com o silêncio. Quando não precisam falar uma palavra sequer 

e são compreendidos e bem acolhidos um pelo outro, isso é absolutamente mais íntimo do que 

uma transa! Tem até os que chamam essa bonita conexão de telepatia. Será? Veja só a 

semelhança com as palavras do Bartolomeu: “O pensamento vê o mundo melhor que os 

olhos”. Ele está falando até de Física Quântica! Que tal exercitarmos mais ver o mundo pelo 

pensamento e um pouco menos pelos olhos? Garanto a você que esse exercício lhe dará um olhar 

mais criativo para os diversos pilares da vida. 

 
Texto especialmente adaptado para esta prova.  

Disponível em: https://www.contioutra.com/o-pensamento-ve-o-mundo-melhor-que-os-olhos/.  
 

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra extraída do texto que se tornaria 

inexistente na língua portuguesa caso fosse suprimido o seu acento: 

 

A) histórias (l. 06). 

B) está (l. 11). 

C) frequência (l. 22). 

D) silêncio (l. 33). 

E) íntimo (l. 34). 
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QUESTÃO 02 – Na frase “Eu sou bem mais auditivo do que visual e cinestésico” (l. 20-21), os termos 

sublinhados são conectivos usados para estabelecer uma: 

 

A) Concessão. 

B) Comparação. 

C) Condição. 

D) Finalidade. 

E) Temporalidade. 

 

 

QUESTÃO 03 – No fragmento textual “Gosto de lembrar a abordagem da Programação 

Neurolinguística sobre as três formas de se comunicar: visual, auditiva e cinestésica” (l. 18-19), os 

dois pontos estão sendo empregados: 

 

A) Para anunciar a fala de personagens ficcionais. 

B) Para introduzir uma oração apositiva. 

C) Para relacionar pronomes interrogativos. 

D) Antes de um aposto. 

E) Antes de uma citação de outro autor. 

 

 

QUESTÃO 04 – Da oração “Essa linda passagem traz diversas reflexões interessantes” (l. 04), o 

conteúdo sublinhado corresponde ao seu: 

 

A) Objeto direto. 

B) Objeto indireto. 

C) Complemento nominal. 

D) Agente da passiva. 

E) Vocativo.  

 

 

QUESTÃO 05 – Com base exclusivamente no que é explicitado pelo texto, é correto afirmar que: 

 

A) O seu autor não perde uma série da Netflix. 

B) A forma de falar do autor reflete que ele é tão auditivo quanto visual e cinestésico. 

C) O vídeo faz ver de uma forma bem mais criativa o que está sendo tratado do que o podcast, na 

opinião do autor. 

D) As novelas transmitidas por rádio eram mais emocionantes e, consequentemente, melhores que as 

exibidas na televisão, na concepção do autor. 

E) Como um casal lida com o silêncio constitui uma boa forma de testar a sua intimidade, na ótica do 

autor. 

 

 

QUESTÃO 06 – O termo “auditivo” (l. 20) é classificado como adjetivo erudito que se refere à 

“audição”. De outra parte, o adjetivo erudito relativo à palavra “velho” é: 

 

A) Ígneo. 

B) Vulpino. 

C) Lupino. 

D) Senil. 

E) Pueril. 

 

 

QUESTÃO 07 – As lacunas tracejadas da linha 13 podem ser, correta e respectivamente, preenchidas 

com: 
 

A) aos – à 

B) os – à 

C) os – a 

D) os – ao 

E) a – ao 
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QUESTÃO 08 – Na frase “Acredito que para as pessoas mais idosas talvez traga até certo saudosismo 

do tempo em que não existia televisão” (l. 04-05), caso a palavra “pessoas” fosse flexionada no 

singular, quantas outras palavras precisariam ter a grafia modificada para garantir a correta 

concordância verbo-nominal?  
 

A) Duas. 

B) Três. 

C) Quatro. 

D) Cinco. 

E) Seis. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que mostra uma palavra retirada do texto em que NÃO há 

dígrafo: 
 

A) melhor (l. 02). 

B) atravessa (l. 02). 

C) casca (l. 31). 

D) corremos (l. 31). 

E) chamam (l. 35). 
 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o contexto em que ocorre, o termo “aficionado” (l. 12) pode ser 

substituído por seu sinônimo: 
 

A) Apaixonado. 

B) Alienado. 

C) Liquidado. 

D) Partidário. 

E) Ignoto. 
  

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – Com base no Capítulo II do Plano de Carreira dos Servidores Públicos da 

Administração Direta do Poder Executivo do Município de São Borja, analise as assertivas que seguem 

relativas à carreira do servidor: 
 

I. A progressão na carreira mediante promoções alternadas por tempo e merecimento, realizadas 

anualmente, é um dos princípios básicos da carreira do servidor. 

II. A carreira do Funcionalismo Público Municipal da Administração Direta do Poder Executivo é 

estruturada em 07 (sete) faixas, dispostas gradualmente. 

III. Os níveis que correspondem ao conjunto de responsabilidades, atribuições e exigências, conforme 

natureza e complexidade do cargo ao qual o servidor estiver investido, de acordo com carga 

horária exigida, são designados pelos algarismos de “1” a “12”.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com o Plano de Carreira dos Servidores Públicos da Administração Direta 

do Poder Executivo do Município de São Borja, para fins de apuração do mérito do servidor na avaliação 

de desempenho anual, de que trata o Art. 20 do referido Plano, serão observados os seguintes quesitos, 

entre outros, EXCETO: 

 

A) Qualidade do trabalho. 

B) Responsabilidade. 

C) Cooperação com equipe. 

D) Conhecimento. 

E) Assiduidade. 
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QUESTÃO 13 – O Art. 26 do Plano de Carreira dos Servidores Públicos da Administração Direta do 

Poder Executivo do Município de São Borja estabelece que aos candidatos portadores de deficiência, 

aprovados em concurso público, serão reservados _______________ do número de vagas para cada 

cargo, na forma da lei. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) 10% (dez por cento) 

B) 9% (nove por cento) 

C) 7% (sete por cento) 

D) 6% (seis por cento) 

E) 5% (cinco por cento) 

 

 

QUESTÃO 14 – Lauro é servidor estável da Prefeitura Municipal de São Borja e foi aprovado em 

concurso público para cargo superior ao que ocupava. Ao finalizar os dois anos do período de estágio 

no novo cargo, foi constatado que Lauro, nas três últimas avaliações, recebeu conceito insatisfatório. 

Dessa forma, não obteve aprovação no referido estágio probatório. Nesse caso, sendo Lauro servidor 

estável municipal e existindo vaga no seu cargo de origem, Lauro poderá retornar ao cargo 

anteriormente ocupado, após o devido processo administrativo. Essa modalidade de provimento, 

segundo o Art. 39 do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de São Borja, 

denomina-se: 

 

A) Recondução. 

B) Reversão. 

C) Readaptação. 

D) Reintegração. 

E) Remoção. 

 

 

QUESTÃO 15 – Segundo o Art. 70 do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de 

São Borja, a retribuição pecuniária paga ao servidor pelo efetivo exercício do cargo, que 

correspondente ao padrão fixado em lei, denomina-se: 

 

A) Salário nominal. 

B) Vencimento básico. 

C) Salário efetivo. 

D) Remuneração total. 

E) Remuneração básica.  

 

 

QUESTÃO 16 – Com base no Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de São 

Borja, analise as assertivas que seguem em relação ao Adicional de Insalubridade, Periculosidade ou 

Penosidade: 

 

I. O exercício de atividades em condições de insalubridade assegura ao servidor a percepção de um 

adicional, respectivamente, de cinquenta, quarenta e trinta por cento, segundo a classificação nos 

graus máximo, médio e mínimo, na forma da lei. 

II. O adicional de periculosidade ou penosidade será de trinta por cento sobre o vencimento básico. 

III. Os adicionais de insalubridade, periculosidade e penosidade não são acumuláveis, cabendo ao 

servidor optar por um deles, quando for o caso. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 17 – Segundo o Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de São Borja, 

ao servidor municipal, acometido de doença grave, diagnosticada por junta médica, será concedido 

auxílio para tratamento de doença grave, no valor de _______________ por cento do vencimento 

que esse servidor percebe em exercício.  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) trinta 

B) trinta e cinco 

C) quarenta 

D) quarenta e cinco 

E) cinquenta 
 

 

QUESTÃO 18 – O Art. 24 da Lei Orgânica do Município de São Borja define que as legislações 

arroladas nas alternativas que seguem são objetos de Lei Complementar, entre outros casos expressos 

na referida lei, EXCETO: 
 

A) Plano diretor de desenvolvimento. 

B) Revisão Geral da Remuneração de Servidores. 

C) Código Tributário. 

D) Sistema Municipal de Ensino. 

E) Regime Jurídico dos Servidores Municipais. 
 

 

QUESTÃO 19 – Em relação à competência privativa do Prefeito Municipal de que trata Art. 50 da Lei 

Orgânica do Município de São Borja, analise as assertivas que seguem, assinalando C, se corretas e 

I, se incorretas. 
 

(  ) Enviar ao Poder Legislativo o plano plurianual, o projeto de lei de diretrizes orçamentárias e as 

propostas de orçamento, previstas na referida Lei Orgânica.  

(  ) Aprovar projetos de edificações e planos de loteamento, arruamentos e zoneamento urbano ou 

para fins urbanos. 

(  ) Prestar, anualmente, ao Poder Legislativo, dentro de 90 (noventa) dias, após a abertura do ano 

legislativo, as contas referentes ao exercício anterior e remetê-las ao Tribunal de Contas do 

Estado.  

(  ) Prestar à Câmara Municipal de Vereadores, dentro de 30 (trinta) dias, as informações solicitadas 

sobre fatos relacionados ao Poder Executivo e sobre matéria legislativa em tramitação na Câmara, 

ou sujeita à fiscalização do Poder Legislativo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) I – C – I – C.   

B) C – I – C – C. 

C) C – C – I – I.  

D) C – C – C – I. 

E) I – I – C – C.   
 

 

QUESTÃO 20 – Segundo as disposições do Art. 56 da Lei Orgânica do Município de São Borja, o 

Prefeito, regularmente licenciado, terá direito a perceber os subsídios e verbas de representação nos 

seguintes casos: 
 

I. Quando estiver impossibilitado de exercer o cargo por motivo de doença devidamente 

comprovada. 

II. Quando a serviço ou missão de representação do município. 

III. Em gozo de férias. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 21 – No Mercosul, além dos países membros e dos países associados, dois países possuem 

o status de “observadores”, são eles: 
 

A) Estados Unidos e Canadá. 

B) Nova Zelândia e México. 

C) Panamá e Suriname. 

D) Equador e Honduras. 

E) Coreia do Sul e Japão. 
 

 

QUESTÃO 22 – “Nobel duplo para Peter Handke e Olga Tokarczuk” (Zero Hora, 11/10/2019). Essa 

manchete diz respeito ao anúncio dos ganhadores do Prêmio Nobel 2019 de: 
 

A) Física. 

B) Química. 

C) Medicina. 

D) Literatura. 

E) Economia. 

 

 

QUESTÃO 23 – Entre os países citados abaixo, qual NÃO faz parte da União Europeia? 
 

A) Bélgica. 

B) Finlândia. 

C) Rússia. 

D) Lituânia. 

E) Suécia. 
 

 

QUESTÃO 24 – “O __________ anunciou um acordo para acabar com sua pior crise em décadas 

(...). A capital do país foi cenário de protestos violentos, que devem acabar após o anúncio de um 

compromisso, no domingo à noite, entre o governo do presidente Lenín Moreno e o movimento 

indígena, que liderou as manifestações. A negociação entre as partes contou com a mediação da ONU 

e da Igreja Católica. Os arredores da residência presidencial, que está desocupada desde a semana 

passada, quando Moreno transferiu a sede do governo para Guayaquil em consequência das 

manifestações, foram transformadas em campos de batalha. A destruição também atingiu as 

imediações da Assembleia Nacional.” (https://gauchazh.clicrbs.com.br/mundo/noticia/14/10/2019). 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna da reportagem acima. 
 

A) Equador 

B) Peru 

C) Paraguai 

D) Chile 

E) Suriname 
 

 

QUESTÃO 25 – Sobre o Mausoléu Getúlio Vargas, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Foi projetado por Oscar Niemeyer. 

II. A obra foi inaugurada em 2004, em homenagem aos 50 anos de falecimento de Getúlio Vargas. 

III. No local, foram depositados os restos mortais de Getúlio Vargas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 26 – Em uma pesquisa, 150 pessoas foram questionadas se já sofreram as seguintes 

enfermidades: gripe, inflamação na garganta e dor de cabeça, conforme a tabela abaixo: 
 

Enfermidade Quantidade de pessoas 

Gripe 70 

Inflamação na garganta 70 

Dor de cabeça 65 

Gripe e inflamação na garganta 10 

Gripe e dor de cabeça 10 

Inflamação na garganta e dor de cabeça 15 

Gripe, inflamação na garganta e dor de cabeça ???? 
 

Com base na tabela, o valor correspondente a ???? está corretamente expresso em: 
 

A) 20. 

B) 25. 

C) 30. 

D) 35. 

E) 40. 

 

 

QUESTÃO 27 – A negação da proposição composta “João não é pintor e Maria é cozinheira” está 

corretamente expressa em: 

 

A) João é cozinheiro e Maria é pintora. 

B) João não é cozinheiro e Maria não é pintora. 

C) João é pintor ou Maria não é cozinheira. 

D) João é pintor e Maria é cozinheira. 

E) João não é pintor e Maria não é cozinheira. 

 

 

QUESTÃO 28 – O Teorema de Tales é uma teoria aplicada na geometria acerca do conceito 

relacionado entre retas paralelas e transversais. O enunciado do Teorema de Tales é expresso pela 

sentença: “a interseção entre duas retas paralelas e transversais formam segmentos proporcionais.” 

De acordo com esse teorema, calcule o valor de “x” na figura abaixo: 

 
A) 0,20. 

B) 0,25. 

C) 0,30. 

D) 0,35. 

E) 0,40. 
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QUESTÃO 29 – A soma das raízes da seguinte equação de segundo grau x² +3x -10=0 é: 

 

A) 3. 

B) 1. 

C) 0. 

D) -1. 

E) -3. 

 

 

QUESTÃO 30 – Durante quantos meses um capital de R$ 1.500,00 deve ficar aplicado a regime de 

juros simples, a uma taxa semestral de 6%, para gerar um montante de R$ 1.620,00? 

 

A) 4. 

B) 5. 

C) 7. 

D) 8. 

E) 9. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Os músculos desnervados entram em rápido processo de atrofia e fibrose. A 

intensidade máxima de atrofia ocorre até 90 dias após a desnervação. As alterações encontradas nos 

músculos são: 

 

I. Aumento do conteúdo de tecido conectivo no perimísio e endomísio. 

II. Perda da capacidade de previnir a hiperneurotização dos nervos adjacentes. 

III. Diminuição da sensibilidade à acetilcolina. 

IV. Atrofia predominante da fibra tipo I. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III.  

D) Apenas II e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 32 – São efeitos biológicos obtidos na aplicação do ultrassom: 

 

I. Reações devidas ao aquecimento: aumento do fluxo sanguíneo arterial, do metabolismo celular e 

da permeabilidade das membranas biológicas e alterações nos potenciais de membrana. 

II. Diminuição na velocidade de condução dos nervos periféricos, aumento do limiar doloroso e 

diminuição do espasmo muscular. 

III. Reações não térmicas (efeitos mecânicos): acelera a velocidade de condução de íons através das 

membranas biológicas, altera o potencial das membranas biológicas e a cavitação gasosa. 

IV. Reações por formação de correntes de fluidos no campo ultrassônico e o resultante efeito de 

agitação. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 33 – Os distúrbios de movimento, como apresentados em pacientes após Acidente 

Vascular Cerebral (AVC), são um dos sinais clínicos mais óbvios da doença. São movimentos 

estereotipados, EXCETO: 

 

A) Extensão do occipital sobre a primeira vértebra cervical sem atividade correspondente de flexor de 

pescoço que resulta em uma posição anteriorizada da cabeça. 

B) Uso de músculos paracervicais unilaterais do pescoço que resulta em flexão ipsolateral (a orelha se 

aproxima do ombro afetado) e rotação contralateral (virar a face para o lado oposto ao afetado). 

C) Uso de musculatura flexora de cotovelo e extensora de punho (usado em um padrão excessivo) 

causado pela contratura da cintura escapular devido à hiper-reflexia dos músculos. 

D) Uso do levantadores do ombro que muda lentamente a posição da escápula de deprimida sobre o 

tórax para elevada sobre o tórax. 

E) Uso de levantadores pélvicos que muda lentamente a posição da pelve de inclinada para baixo 

sobre o lado afetado para inclinada para cima. 
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QUESTÃO 34 – Em relação ao córtex cerebral, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O trato corticoespinhal não é necessário para desempenho de ações voluntárias. 

(  ) Todos os programas motores ocorrem em um padrão de sinergia proximal para distal. 

(  ) Uma vez que o programa motor seja aprendido, um indivíduo ainda precisa de informações 

sensoriais para executar a atividade. 

(  ) O conflito sensorial pode fazer com que um indivíduo selecione um padrão motor errado para a 

resposta desejada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – F – F.  

B) V – F – F – V.  

C) F – V – V – F.  

D) F – F – V - V.  

E) V – V – F – V.  

 

 

QUESTÃO 35 – A amplitude articular do tornozelo é um dos primeiros aspectos físicos afetados após 

uma entorse lateral aguda. Qual o procedimento mais adequado para avaliar a amplitude articular do 

tornozelo? 

 

A) Teste de Lunge, utilizando uma fita métrica para mensurar a distância entre o primeiro dedo e a 

parede, durante o movimento de dorsoflexão em cadeia cinética fechada. 

B) Goniômetria do movimento de dorsoflexão em cadeia cinética aberta. 

C) Goniômetria do movimento de flexão plantar e inversão em cadeia cinética fechada. 

D) Goniômetria do movimento de plantiflexão e eversão em cadeia cinética fechada. 

E) Teste de Lunge, utilizando um inclinômetro para mensurar a angulação da translação anterior do 

tronco.  

 

 

QUESTÃO 36 – Analise as assertivas abaixo considerando os benefícios da fisioterapia na 

Osteogênese Imperfeita (OI): 

 

I. Para provocar uma resposta óssea local e, assim, proporcionar o crescimento e o remodelamento 

ósseo, o estímulo mecânico é necessário. 

II. Quando bem dimensionados, os programas de tratamento fisioterápico promovem mineralização 

óssea, fortalecimento muscular, suporte de peso e uso ativo das extremidades. 

III. As orientações fisioterapêuticas sobre o manuseio, a proteção do paciente com OI e seu adequado 

posicionamento, associadas ao tratamento, são importantes ferramentas para pais e cuidadores. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 37 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as formas de aumento da pressão 

transpulmonar para a Terapia de Expansão Pulmonar (TEP) às suas características. 

 

Coluna 1 

1. Hiperinsuflação pulmonar com compressão torácica. 

2. CPAP. 

3. EPAP + PVSs com inspiração profunda.  

4. Sustentação Máxima Inspiratória (SMI) 

 

Coluna 2  

(  ) Promove expansão pulmonar pelo aumento da pressão alveolar e redução da pressão pleural, 

respectivamente. 

(  ) Promove expansão pulmonar pelo aumento da pressão alveolar com pressão positiva somente na 

fase inspiratória. 

(  ) Promove expansão pulmonar pelo aumento da pressão alveolar, oferecendo pressão positiva na 

inspiração e na expiração. 

(  ) Promove expansão pulmonar pela redução da pressão pleural. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) 1 – 3 – 2 – 4.  

B) 3 – 4 – 2 – 1.  

C) 2 – 1 – 4 – 3.  

D) 3 – 1 – 2 – 4.  

E) 1 – 2 – 4 – 3.  

 

 

QUESTÃO 38 – A área de descarga nas amputações transfemorais geralmente encontra-se na região 

proximal do coto, estendendo-se distalmente até 5 cm da tuberosidade isquiática. Em relação aos dois 

tipos de encaixe para esse nível de amputação, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O encaixe quadrilátero segue o conceito de contato total, devendo descarregar o peso 

predominantemente na tuberosidade isquiática. 

(  ) No encaixe de contenção isquiática, para manter o padrão de marcha o mais próximo possível do 

normal, um suporte lateral na região intermediária do coto deve ser feito, posicionando o quadril 

em adução. 

(  ) No encaixe quadrilátero, a parte proximal do encaixe deve ter: porção anterior 2 cm mais alta do 

que o apoio isquiático, porção lateral 5 cm mais alta e porção medial 1 cm mais baixa. 

(  ) A tuberosidade isquiática encontra-se dentro do encaixe de contenção isquiática e não o apoiando, 

de forma que ele não possui apoio para o ísquio, mostrando a importância de uma modelagem 

precisa dos ramos isquiopúbicos e da região trocantérica. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  

 

A) V – V – F – F.  

B) F – V – F – V.  

C) V – F – V – V.  

D) F – F – V – F.  

E) F – V – V – F.  
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QUESTÃO 39 – Em relação aos exercícios terapêuticos em pacientes atletas com a Síndrome da Dor 

Trocantérica (SDT), analise as assertivas a seguir: 

 

I. Os exercícios de fortalecimento devem evoluir para as demandas funcionais voltadas para a 

modalidade esportiva de cada paciente e atividades de cadeia cinética fechada. 

II. Deve-se progredir para um programa de exercícios aeróbicos de alto impacto (natação, ciclismo 

ou caminhada) até evoluir para a demanda esportiva de cada paciente. 

III. É necessário que o fisioterapeuta esportivo faça trabalhos específicos de ativação e fortalecimento 

adequados dos músculos que estabilizam o tronco. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 40 – A neuroplasticidade no processamento da dor pode ser mal adaptativa e contribuir 

para os mecanismos de persistência e cronificação. Quais dos mecanismos a seguir estão envolvidos 

nesse contexto? 

 

A) Sensibilização central, memória dolorosa e modificações corticais. 

B) Nocicepção após lesão aguda e memória dolorosa. 

C) Habituação e nocicepção. 

D) Sensibilização e habituação. 

E) Nocicepção e sensibilização. 

 

 

 

 


